Принято; Педагогическим советом МБДОУ-детский сад № 31 Протокол № 1 от 30.08.2021 года Утверждаю: Ека Ветский сад № 31 Д. Р. Тихонова/Приказ № 30 от 31.08.2021

Календарный план воспитательной работы

В течение учебного года в МБДОУ – детский сад № 31 планируются мероприятия, приуроченные к государственным национальным праздникам Российской Федерации, памяти датам и событиям российской истории и культуры. В соответствии с этим в работе используется перспективное планирование «Календарь образовательных событий.

Название	Краткая информационная справка	Рекомендуемое	[*] Форма проведения
праздника		время	мероприятия
(события)		проведения	
		праздника	
		(события)	
	Сентябрь		
День знаний	1 сентября уже в течение многих десятков лет – настоящий праздник для	1 сентября	Экскурсия в школу;
	миллионов россиян, которые садятся за парты в школах и высших учебных		Квест-игра «По дорогам
	заведениях, чтобы грызтьгранит науки. начала нового учебного года. С 1984		знания»»
	года он официально учрежден как День знаний. Традиционно в этот день в		
	школах проходят торжественные линейки. День знаний – самый		
	долгожданный праздник для тех, ктовпервые переступит школьный порог. С		
	особой торжественностью встречают в школах первоклассников		
	Бывшие детсадовцы впервые переступают школьный порог вновом качестве		
	учеников. Как правило, стихами, подарками сделанными своими руками, их		
	приветствуют гости – старшие дошкольники		
День	День солидарности в борьбе с терроризмом ежегодно отмечается в России 3	3 сентября	Спортивные
солидарности в	сентября. Памятный день был установлен федеральным законом "О		соревнования «Мы
борьбе с	внесении изменений в Федеральный закон "О днях воинской славы		разные, но мы вместе!»
терроризмом	(победных днях) России" от 21 июля 2005 года		Выставка детских
			рисунков «Дети против
		9	террора», «Мы не хотим
			войны»,
День воспитателя	27 сентября - новый общенациональный праздник «День воспитателя и всех	4-я неделя	День открытых дверей;
и всех	дошкольных работников».	сентября	Выставка рисунков
дошкольных	Идея этого праздника - помочь обществу обратить больше внимания на		(«Моя любимая
работников	детский сад и на дошкольное детство в целом. Дошкольный возраст -		воспитательница». «Мой

Неделя безопасности дорожного движения	особенно важный и ответственный период вжизни ребенка, в этом возрасте формируется личность, и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. Спомощью своих воспитателейдошкольники познают секретыокружающего мира, учатся любить иберечь свою Родину. Детский травматизм при несоблюдении правил дорожного движения остается одной из самых болезненных проблем в наше время. В детском саду ребенок должен усвоить основные понятия системы дорожного движения и научиться важнейшим правилам поведения на дороге.	24- 29 сентября	любимый детский сад», и др.); Спортивный праздник «Правила дорожного движения»
П	Октябрь	1 7	17
День пожилого человека	ООН призывает все правительства мировых стран и всех простых людей уделять внимание созданию общества для всех возрастов, связанных с проблемами старения.	1 октября	Изготовление подарков для бабушек и дедушек. Фотовыставка «Я и мои любимые бабушки и дедушки»
Всемирный день животных	Решение отмечать Всемирный день животных было принято 4 октября на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы, проходившем во Флоренции в 1931 году. Общества защиты животных многих стран мира заявили о своей готовности ежегодно организовывать разнообразные массовые мероприятия. В России эта дата отмечается с 2000 г. по инициативе Международного фонда защиты животных. День животных установлен с целью повышения осознания общественностью необходимости защиты окружающей среды, повышения активности в защите животных. Россия прочно удерживает второе после США место в мире по численности домашних животных. В каждой третьей российской семье живут «братья меньшие».	2-ая неделя октября	Экскурсия в зоопарк; Выставка (конкурс) рисунков (фотографий); домашних животных; Викторина «В мире животных»;
Неделя осенних праздников и развлечений	Яркие краски золотых осенних деньков навевают грусть об ушедшем лете. Но грустить не стоит, ведь поспел осенний урожай. Так может быть, устроим веселый детский праздник!	11-15 октября	Музыкально- театрализованный праздник, развлечение
Международн ый день врача	Профессия врача относится к одной из самых древних. По инициативе Всемирной организации здравоохранения отмечается Международный день врача. Это день солидарности и активных действий врачей всего мира. В 1971 году была создана международная медицинская гуманитарная организация «Врачи без границ». Действуя под эгидой ООН, она оказывает помощь жертвам природных катастроф, вооруженных конфликтов, эпидемий, социальных бедствий более чем в 80 странах мира, помогает всем вне	3-я неделя октября	Сюжетно-ролевая игра («Больница», «Поликлиника»); Спортивно-музыкальное развлечение (основы ЗОЖ);

	зависимости отполитической, религиозной илиэтнической принадлежности.		
Междунаро дныйдень анимации	В конце XIX века французский изобретатель Эмиль Рейно создал «оптический театр». Он рисовал, раскрашивал и монтировал изображение сам, нанося его на длинные ленты. Рукотворные движущиеся картинки Рейно стали предтечей мультипликационных фильмов, а дата первого публичного показа 28 октября 1892 года - датой Международного дня анимации. Современная анимация- это особый вид искусства, в котором оживают герои наших любимых сказок.	28 октября	Выставка работ «Любимые герои мультфильмов» Сюжетно-ролевая игра «Художники-мультипликаторы»;
	Ноябрь		•
День народного единства	4 ноября 1612 года - одна из самых важных дат российской истории. Люди разного вероисповеданияи разных сословий земли Русской объединились в народное ополчение, чтобы освободить Москву от польско-литовских захватчиков. Под предводительством князя Дмитрия Пожарского и простого гражданина Кузьмы Минина 4 ноября 1612 года был взят штурмом и освобождён Китай-город, апозже - и вся Москва. Победа стала символом подлинного народного единения	1 -я неделя ноября	Фестиваль «Я, ты, он, она вместе целая страна» Спортивное развлечение (подвижные игры народов России); Выставка рисунков, поделок (национальный костюм, природа России и др.).
Международный день толерантности	В 1996 году Генеральная Ассамблея ООН предложила государствам-членам ежегодно 1ноября отмечать Международный день, посвящённый терпимости - толерантности. Все люди по своей природе различны, но равны в своих достоинствах и правах. Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур мира, форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности.	16 ноября	Интегрированноезанятие «Цветок дружбы»
Всемирный день приветствий	Этот праздник родился потому, что люди из 180 стран поддержали в 1973 году двух братьев американцев Маккомак, отправивших во все концымира письма, в которых были просто радушные приветствия и просьба поприветствовать таким же образом ещё несколько человек	21 ноября	Изготовление приветственных открыток, вручение родителям. Конкурс звуковых приветствий (с использованием TCO).
День матери	Праздник «День Матери» основан Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, Мама - почти всегда самое первое и всегда самое дорогое слово для каждого человека на Земле. Пока рядом с нами наши мамы, мы чувствуем себя защищенными. В праздничный день каждый ребёнок, будь ему 5 или 55 лет, может особо выразить благодарность своей маме	4-я неделя ноября	Конкурс чтецов «Милой мамочке моей это поздравленье»; Выставки рисунков («Моя мама»);
) / v	Декабрь	1	I p
Международный	Слово «инвалид» с латинского языка переводится как «бессильный».	1-я неделя	Благотворительная

день инвалидов	«Бессильность» инвалидов весьма относительна. Многие из них сильнее духом большинства здоровых людей, что подтверждают и проводимые специально для людей с инвалидностью паралимпийские игры. Международный день инвалидов, учреждённый ООН в 1992 году, направлен на привлечение внимания мирового сообщества к проблемам инвалидов, на защиту их прав и благополучия.	декабря	ярмарка «Мир спасет доброта» Праздник-утренник с приглашением детей- инвалидов, воспитывающихся на дому.
День Героев Отчества	День Героев Отечества в России — это памятная дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря. Свою историю данный праздник ведёт ещё с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Сегодня в День Героев Отечества в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.	9 декабря	Тематическиезанятие «День Героев Отчества»
День Конституции Российской Федерации	День Конституции Российской Федерации, которыйотмечается ежегодно 12 декабря, — одна из значимых памятных дат российского государства. В этот день в 1993 году всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации. С 1994 года, согласно Указам Президента России день 12 декабря был объявлен государственным праздником. Конституция основной закон государства, является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.	10 декабря	Тематическоезанятия «Права и обязанности граждан России»
Неделя новогодних праздников	Новый год - это самый весёлый и желанный праздник на Земле! В России указ о праздновании Нового года 1 января был подписан Петром І. Так, летоисчисление «от Сотворения мира» сменилось летоисчислением «от Рождества Христова». Непременными приметами российского Нового года являются украшенные расписными игрушками и гирляндами ёлки, запах мандаринов, новогодние детские утренники с Дедом Морозом и Снегурочкой, сладкие подарки и, конечно, каникулы. Дети, и взрослые загадывают самые заветные желания под бой кремлевских курантов и верят в чудо.	22 -27 декабря	Музыкально- театрализованные утренники
	Январь		
Всемирный день «спасибо»	11 января является самой «вежливой» датой в году — в этотдень отмечается Всемирный день «спасибо». Слово «спасибо» - устоявшееся сокращение от фразы «спаси Бог». Этой фразой на Руси выражали благодарность. Мы прекрасно осознаем значение хороших манер, их необходимость в повседневной жизни, но большую часть благодарностей мы выражаем, как бы походя, не задумываясь об ихсмысле. Однако слова благодарности обладают особыми свойствами, с их помощью люди дарят радость друг другу и выражают внимание. Психологи уверены,	3-я неделя января	Тематическое занятие «День вежливости»

	что слова благодарности — это устные «поглаживания», и они способны успокоить и согреть своейтеплотой. Главное, чтобы «спасибо» шло от чистого сердца! Неслучайно издавна в народе существовало поверье — нельзя произносить слова благодарности в состоянии раздражения.		
День доброты	День спонтанного проявления доброты — одна из недавних инициатив международных благотворительных организаций. Этот праздник имеет общемировоезначение, празднуют его всем миром, вне зависимости от гражданства, национальности и религиозных убеждений. В России этот праздник пока еще мало известен. В этот день, как призывают организаторы, нужно стараться быть добрым ко всем, и не просто добрым, а добрым безгранично и бескорыстно. Немногие в наше неспокойное время способны на такой «подвиг» — в состоянии усталости и раздражения от насущных забот мы все чаще равнодушно проходим мимо чужих проблем, пока они не коснуться нас самих. И тогда мы ищем поддержку и участие у людей, для которых «бескорыстная помощь», «милосердие» и «отзывчивость» не просто слова, а смысл жизни, ставший призванием.	1-я неделя февраля	Подведениеитогов недели добрых дел.
	Февраль		
Международный день родного языка	Международный день родного языка, провозглашенный ЮНЕСКО, отмечается каждый год с февраля 2000 года для содействия языковому и культурному разнообразию. Языки являются самым сильным инструментом сохранения и развития нашего материального и духовного наследия. По оценкам ЮНЕСКО половина из 6 тысяч языков мира могут в ближайшее время потерять последних носителей. Все шаги по способствованию распространения родных языков служат не только содействию языковому разнообразию и многоязыковому образованию, развитию более полного знакомства с языковыми и культурными традициями по всему миру, но и крепят солидарность, основанную на взаимопонимании, терпимости и диалоге.	2-я неделя февраля	Фольклорный праздник; Сочинение и рисование (лепка, аппликация, худ. труд) сказки; Конкурс чтецов, на лучшую загадку, сочиненную детьми, и др.; Дидактическая игра (викторина) «Скажи правильно», «Подбери рифму» и др.
День защитника Отечества	Главными защитниками Отечества исторически являлись и являются до сих пор мужчины. В нашейстране в их честь учреждён официальный праздник - День защитника Отечества (ранее - День рождения Красной Армии, День Советской Армии и Военно-морского флота). Женское население России воспринимает данный праздник как мужской день.	21-22 февраля	Спортивны праздник «Наша Армия сильна!» с участием пап. Конструирования танка,пушки, др. военной техники.
Международный женский день	В начале XX века смыслом этого праздника являлась борьба женщин за свои права. Несколько десятилетий спустя в день 8 Марта стали отмечать уже достижения женщин разных стран мира. В современной России празднование	1 -4 марта	Музыкально театрализованный праздник «Подарю я маме

	Международного женского дня проводится как день всех женщин, олицетворяющих нежность, заботу, материнство, терпеливость и другие исконно женские качества		солнышко в руке» Выставка поделок, изготовленных совместно с мамами; Выставка рисунков («Моя мама», «Моя бабушка», «Любимая сестренка»); Проведение вечера в группе (чаепитие с мамами).
Всемирный день Земли и водных ресурсов	Всемирный День Земли (21 марта) отмечается ежегодно в день весеннего равноденствия. В России официально отмечается с 1998 года. 22 марта является уникальной возможностью напомнить человечеству о чрезвычайной важности водных ресурсов для окружающей среды, жизни, здоровья и безопасности человека.	2-3-я неделя марта	Экспериментирование (с водой и землей); Развлечение «Да здравствует вода!»; дидактическая игра (викторина) «Наш дом – Земля».
Междунаро дныйдень театра	Международный день театра учреждён 27 марта в 196 Н оду в целях развития международного творческого театрального сотрудничества. Для зрителей театр - это волшебство, которое начинается, как правило, в дошкольном детстве. Впечатления от каждого посещения кукольного театра или театра юного зрителя память бережно хранит многие годы как самые яркие и запоминающиеся.	4-я неделя марта	Театральный фестиваль «Сказка за сказкой» Посещение (экскурсия) театра.
	Апрель		
Международн ый день птиц	Международный день птицотмечается с 1906 года. В этом году 1 апреля была подписана Международная конвенция поохране птиц, к которой Россия присоединилась в 1927 году. По традиции в это время в ожидании пернатых развешиваются скворечники, синичники, прочие «птичьи домики».	1-я неделя апреля	Выставка «Птицы мира», «Птицы России» (лепка, рисование, аппликация); Экскурсия взоопарк, лес; Развлечение «Птичьи голоса».
Международный день детской книги	В день рождения великого сказочника Ганса Христиана Андерсена в 1967 году весь мир начал отмечать Международный день детской книги. Адресовать именно детям свои произведения зарубежные писатели и поэты начали с X У 11 века, российские - с начала XIX века. Книги для детей А.Пушкина, П. Ершова, П.Бажова, В.Бианки, С.Маршака, К.Чуковского, А.Барто и других - золотой фонд российской детской книги.	апреля	Выставка книг, изготовленных руками детей (с помощью воспитателей, родителей); Сюжетно-ролевая игра «Библиотека», «Книжный магазин»;

			Экскурсия в библиотеку
Всемирный день здоровья	Ежегодное проведение дня здоровья стало традицией с 1950 года. Он проводится для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни и решить, что им нужно сделать, чтобы здоровьелюдей во всем мире стало лучше. Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами: «Вбезопасности твоей крови — спасение жизни многих», «Активность — путь к долголетию», «Окажите помощь»	3-я неделя апреля	Спортивный праздник (развлечение).
День космонавткии	12 апреля 1961 года гражданин России майор Ю.А. Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полетов. Полет, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. С 1968 года отечественный День космонавтики получил иофициальное общемировоепризнание после учреждения Всемирного дня авиации и космонавтики.	12 апреля	Просмотрвидеофильма(о космосе, космических явлениях и др.); Беседа о первом космонавте; Сюжетно-ролеваяигра «Космонавты», «Космическийкорабль»; Конструирование ракеты
	Май		
День Победы	День Победы — праздник победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В День Победы во многих городах России проводятся военные парады и праздничные салюты, в Москве производится организованное шествие к Могиле Неизвестного Солдата с церемонией возложения венков, в крупных городах - праздничные шествия и фейерверки. С 2010 года широкое распространение получили шествия с портретами ветеранов - «Бессмертный полк».	1 -я неделя мая	Праздничный концерт Акция «Бессмертный полк» Акция «Георгиевская лента»
Международный день семьи	Международный день семьи учрежден Генеральной Ассамблеей ООН и отмечается 15 мая с 1993 года. В России поддерживать традицию празднования Дня семьи начали в 1995 году.	2-я неделя мая	Спортивные соревнования «Мама, папа, я - спортивная семья»; Выставка семейных фотографий; фотоконкурс «Как мы играем дома»; Посадка цветов на участке детского сада, группы (совместно с родителями
Июнь			

Международный День защиты детей	Первое празднование Международного дня защиты детей состоялось в 1950 году. В нём приняли участие более 50 стран мира. От кого или от чего надо защищать детей? Ответ на этот вопрос звучит по-разному в разных странах мира - от голода, войны, эпидемий, насилия, жестокого обращения. Обладая такими же правами, как и взрослые, дети невсегда могут воспользоваться ими без помощи и	1 июня	Развлечение «Пусть всегда будет солнце,пусть буду Я» Конкурс рисунков на асфальте
Пушкинский день России	6 июня 1799 года родился А.С. Пушкин. В деньрождения А.С. Пушкина и в его честь в течениемногих десятилетий проводились праздники поэзии, с 1997 года (200-летнего юбилея поэта) празднуется Пушкинский день России.	1-я неделя июня	Конкурс чтецов (по произведениям А.С. Пушкина); Выставка рисунков (поделок, аппликации) «Сказки Пушкина».
День России	Русь, Руссия, Московия, Государство Российское, Российская империя, Союз Советских Социалистических Республик - так назывались в разные времена государства, на территории которых расположена Российская Федерация. ДеньРоссии, отмечаемый 12 июня, - символ нового государства, основанного на уважении, согласии, законе и справедливости для всех народов, населяющих его, гордости за Россию и веры вбудущее россиян. День России или же День независимости России, как именовался этот праздник до 2002 года — это один из самых «молодых» государственных праздников в стране. Официально свое современное название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года,	12 июня	Праздничный концерт «Мы гражданеРоссии»!
Международный день друзей		3-я неделя июня	Конкурс плакатов «Дружатдети на планете»; Составление фотоальбома группы «Наши дружные ребята»;
	Июль		
День ГИБДД	В 60-х годах прошлого века наша страна присоединилась к Международной конвенции о дорожном движении, а первые единые правила дорожного движения стали действовать с 1 января 1961 года. Главная задача Государственной автомобильной инспекции, созданной в 1936 году — безопасность и пешеходов, и автомобилистов на дорогах России.	1-я неделя июля	Встреча с сотрудником ГИБДД; Дидактическа я игравикторина (на знание правилдорожного движения).
Всероссийский день семьи,	Всероссийский праздник, получивший название «День семьи, любви и верности», впервые прошёл8 июля 2008 года. Его организатором стал Фонд	8 июля	Музыкальноеразвлечение «Счастливая семья»

христианского брака, чья память совершается 8 июля.		
Август		
Этот праздник получил широкое распространение еще в первой половине в	1-я неделя	Спортивныеразвлечения,
XX века под лозунгом: «В здоровом теле – здоровый дух». Спортсмены	августа	соревнования, игры,
стали одними из наиболее популярных людей в стране. Ни одна		конкурсы.
праздничная демонстрация не проходила без участия гимнастов, футболистов		
и других представителей спорта. В университетах и институтах начали		
открываться физкультурные факультеты, а позднее целые учебные заведения		
готовили будущих физкультурников		
Международный день светофора ежегодно отмечается 5 августа - в день,	1-я неделя	Спортивный досуг «Город
когда был установлен первый электрический светофор, предшественник	августа	дорожногодвижения»
современных устройств. Компактный автоматический регулировщик		
дорожного движения в городах - светофор избавил человечество от		
необходимости постоянно дежурить на сложных перекрестках дорог.		
Вот уже полвека как в нашей стране отмечается День строителя. Спервых	2-я неделя	Сюжетно-ролевая игра с
дней возникновения цивилизации человек строит. Строители — люди самой	августа	элементами
мирной и созидательной профессии. Они строят новые объекты,	•	конструирования
реставрируют старые, внедряя самые передовые технологии, перспективные		«Строители»;
		-
сохранить для наших потомков то, что было создано их отцами и дедами.		
Как и у любого праздника, у Дня строителя есть свои традиции. И, пожалуй,		
самая приятная из них — это сдача новых объектов. Сегодня ни один День		
строителя не обходится без открытия новых школ, больниц, мостов, жилых		
домов.		
	Этот праздник получил широкое распространение еще в первой половине в XX века под лозунгом: «В здоровом теле — здоровый дух». Спортсмены стали одними из наиболее популярных людей в стране. Ни одна праздничная демонстрация не проходила без участия гимнастов, футболистов и других представителей спорта. В университетах и институтах начали открываться физкультурные факультеты, а позднее целые учебные заведения готовили будущих физкультурников Международный день светофора ежегодно отмечается 5 августа - в день, когда был установлен первый электрический светофор, предшественник современных устройств. Компактный автоматический регулировщик дорожного движения в городах - светофор избавил человечество от необходимости постоянно дежурить на сложных перекрестках дорог. Вот уже полвека как в нашей стране отмечается День строителя. Спервых дней возникновения цивилизации человек строит. Строители — люди самой мирной и созидательной профессии. Они строят новые объекты, реставрируют старые, внедряя самые передовые технологии,перспективные разработки иоригинальные конструкторские решения, позволяя тем самым сохранить для наших потомков то, что было создано их отцами и дедами. Как и у любого праздника, у Дня строителя есть свои традиции. И, пожалуй, самая приятная из них — это сдача новых объектов. Сегодня ни один День строителя не обходится без открытия новых школ, больниц, мостов, жилых	праздника возникла у жителей города Мурома (Владимирской области), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается 8 июля. **ABTYCT** Этот праздник получил широкое распространение еще в первой половине в XX века под лозунгом: «В здоровом теле — здоровый дух». Спортсмены стали одними из наиболее популярных людей в стране. Ни одна праздничная демонстрация не проходила без участия гимнастов, футболистов и других представителей спорта. В университетах и институтах начали открываться физкультурные факультеты, а позднее целые учебные заведения готовили будущих физкультурников Международный день светофора ежегодно отмечается 5 августа - в день, когда был установлен первый электрический светофор, предшественник современных устройств. Компактный автоматический регулировщик дорожного движения в городах - светофор избавил человечество от необходимости постоянно дежурить на сложных перекрестках дорог. Вот уже полвека как в нашей стране отмечается День строителя. Спервых дней возникновения цивилизации человек строит. Строители — люди самой мирной и созидательной профессии. Они строят новые объекты, реставрируют старые, внедряя самые передовые технологии, перспективные разработки и оригинальные конструкторские решения, позволяя тем самым сохранить для наших потомков то, что было создано их отцами и дедами. Как и у любого праздника, у Дня строителя есть свои традиции. И, пожалуй, самая приятная из них — это сдача новых объектов. Сегодня ни один День строителя не обходится без открытия новых школ, больниц, мостов, жилых